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L’attività della commissione didattica, svolta nel periodo di sospensione della didattica in 

presenza, si è incentrata nel raccogliere i bisogni e le problematiche sollevate sia dal corpo docente 

che dagli studenti.  In particolare, la commissione si è confrontata al fine di formulare tali 

interrogazioni in prima istanza agli organi istituzionali di dipartimento (Presidenti dei CdS), quindi 

in sede di Ateneo agli organi di competenza.  

Gli aspetti più rilevanti hanno riguardato in primo luogo i dubbi inerenti le modalità di 

erogazione delle lezioni. In particolare, i docenti avevano dubbi in merito alla corrispondenza tra le 

ore di lezione erogate in presenza e quelle da svolgere in remoto. Rispetto a questo primo aspetto la 

commissione dopo un confronto con i Presidenti dei CdS ha posto questa prima interrogazione al 

referente della didattica, il Prof. Fedele Cuculo che ha offerto chiarimenti immediati con un 

documento ufficiale diramato in Ateneo e recante un preciso riferimento ad una direttiva Anvur del 

2016 (con indicazioni specifiche in merito alla problematica evidenziata). Un altro chiarimento ha 

riguardato le registrazioni delle lezioni che per alcuni docenti non apparivano appropriate per ragioni 

diverse, tra cui la privacy, mentre per altri poteva costituire un’opportunità in relazione alle difficoltà 

legate ai collegamenti spesso difficili. Anche in questo caso si è ricevuta una risposta ufficiale volta 

a fare chiarezza al riguardo.  

Un ulteriore aspetto che ha destato preoccupazione nel corpo docente ha riguardato le prove 

d’esame. In particolare, il problema si è manifestato per quei docenti con classi numerose e/o con 

esigenze specifiche legate alle peculiarità della disciplina che necessitano di una prova scritta come 

elemento fondamentale per una corretta valutazione degli obiettivi formativi. L’interrogazione posta 

dalla commissione al referente della didattica, Prof. Fedele Cuculo (dopo aver condiviso tali 

problematicità con i presidenti dei corsi di studio del dipartimento e raccolto ulteriori aspetti da 

considerare nell’interrogazione) ha consentito anche in questo caso di ottenere una risposta utile e 

tempestiva inerente alle modalità di erogazione della prova, con documento ufficiale diffuso in 

Ateneo. Infine, un ultimo aspetto affrontato ha riguardato un problema inerente la piattaforma di 

Ateneo per l’inserimento dei syllabi che presentavano alcuni campi non modificabili, dopo 

l’opportuna segnalazione agli uffici di competenza il problema è stato risolto. Rispetto a quanto sino 

ad ora osservato si coglie l’occasione per ringraziare il lavoro svolto dal Prof. Gialuca Amato sia in 

Ateneo che in commissione didattica e a tutti i membri della commissione per la partecipazione e il 

coinvolgimento nel lavoro di supporto ai docenti e studenti del dipartimento.   


